

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о докторанте кафедры психологии Гусейнове Александре Шамильевиче, выполнившем диссертацию «Протестная активность личности» на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии

А.Ш. Гусейнов работает на кафедре психологии Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма с 1989 года. За это время он прошел путь от преподавателя до доцента кафедры. В 1999 году А.Ш. Гусейнов успешно защитил кандидатскую диссертацию в диссертационном совете при Кубанском государственном университете, а в 2007 году ему присвоено ученое звание доцента. С 2008 по 2011 гг. А.Ш. Гусейнов являлся соискателем докторской степени кафедры психологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма».

А.Ш. Гусейнов является высококвалифицированным преподавателем, автором учебных пособий, разработчиком авторских учебных дисциплин. Он успешно руководит выполнением выпускных квалификационных работ бакалавров и магистров, которые отличаются актуальностью тем, соответствием требованиям научной корректности. Высокое качество выполненных под руководством А.Ш. Гусейнова выпускных квалификационных работ неоднократно отмечалось председателями государственных экзаменационных комиссий. Как коллеги-преподаватели, так и студенты отмечают требовательность и принципиальность А.Ш. Гусейнова, которая сочетается с доброжелательным отношением к студентам, готовностью поддерживать их научное творчество, оказывать помощь в подготовке научных публикаций.

Все годы работы на кафедре психологии КГУФКСТ А.Ш. Гусейнов сочетал преподавание с активной научно-исследовательской работой. В 2010-2011 гг. под его руководством на кафедре был выполнен научный проект «Протест и негативизм как факторы интолерантного и деструктивного поведения молодежи», поддержанный грантом РГНФ (№ 10-66-38645 а/ю). В процессе выполнения проекта А.Ш. Гусейнов проявил себя и как квалифицированный исследователь, и как руководитель, способный координировать работу исполнителей проекта.

В течение длительного времени научные интересы А.Ш. Гусейнова сосредоточены на феномене протестной активности личности. Результаты его теоретического и эмпирического исследования отражены в подготовленной им монографии «Протестная активность личности:

сущность, динамика, трансформация», опубликованной в 2013 году, а затем и в докторской диссертации.

Одним из существенных достижений научно-исследовательской работы А.Ш. Гусейнова является разработка на основе результатов многолетних исследований опросника «Протестная активность личности», опубликованного в 2015 году. Работа А.Ш. Гусейнова над разработкой опросника продемонстрировала его приверженность требованиям научной корректности, стремление достичь высокого качества опросника как психодиагностического инструмента.

А.Ш. Гусейнова как исследователя характеризует высокая эрудированность, готовность к исследованию сложных, неоднозначных, мало исследованных психологических феноменов, склонность к тщательному и фундаментальному обоснованию эмпирических исследований.

Научные публикации А.Ш. Гусейнова, текст докторской диссертации дают основание характеризовать его как зрелого, творчески мыслящего исследователя, способного к успешному осуществлению масштабного научного проекта.

Заведующая кафедрой психологии
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет
физической культуры, спорта и туризма»
доктор психологических наук,
профессор

Г.Б. Горская

14 июня 2016 г.



Подпись/подписи заверяю
Начальник отдела кадров
Виктор Викторович